工作简报

〔2020〕第 5 期

信息工程学院学生工作办公室

2020 年 9 月 30 日

【本期要目】

- 一、党建工作
- ▶ 信息工程学院举行学生党建工作研讨会
- ▶ 信息工程学院研究生第三党支部、学生第四党支部组织党员师 生观看电影《夺冠》
- 二、学工动态
- ▶ 信息工程学院学生工作办公室召开 2020 秋季开学工作布置会
- ▶ 信息工程学院召开 2020 级新生入学教育工作讨论布置会
- ▶ 信息工程学院开展考研百天倒计时动员大会
- ▶ 信息工程学院开展 2020 届毕业生就业教育及就业动员大会
- ▶ 信息工程学院召开 2020 级新生线上入学教育交流会
- ▶ 信息工程学院 2020 级新生家长座谈会
- ▶ 信息工程学院 2020 级开学典礼暨新生教育开班仪式隆重举行

- ▶ 信息工程学院举行 2020 级硕士研究生入学教育之新生入学的第一堂课
- ► 信息工程学院举行 2020 级硕士研究生入学教育之研究生职 业生涯规划讲座
- ▶ 信息工程学院举行 2019 级本科生职业生涯规划讲座
- ▶ 信息工程学院 2020 届新生举行理想信念讲座
- ▶ 信息工程学院举行 2021 届毕业生就业择业讲座
- ▶ 信息工程学院开展"国庆假期安全教育"主题班会

三、团学活动

- ▶ 信息工程学院团委举办纪念反法西斯战争胜利教育活动
- ▶ 信息工程学院分团委举办团学活动攻略讲解
- ▶ 信息工程学院举行团学系统招新
- ▶ 信息工程学院开展 2020 级新生军训
- ▶ 信息工程学院举行军训文艺汇演

目录

_	、党建工作	4
	信息工程学院举行学生党建工作研讨会	4
	信息工程学院研究生第三党支部、学生第四党支部组织党员师生观看电影。	《夺
	冠》	5
_	、学工动态	6
	信息工程学院学生工作办公室召开 2020 年秋季开学工作布置会	6
	信息工程学院召开 2020 级新生入学教育工作讨论布置会	8
	信息工程学院开展考研百天倒计时动员大会	9
	信息工程学院开展 2021 届毕业生就业教育及就业动员大会	11
	信息工程学院召开 2020 级新生 线上入学教育交流会	12
	信息工程学院 2020 级新生家长座谈会	13
	信息工程学院 2020 级开学典礼暨 新生教育开班仪式隆重举行	14
	信息工程学院举行 2020 级硕士研究生入学教育之新生入学的第一堂课	16
	信息工程学院举行 2020 级硕士研究生入学教育之研究生职业生涯规划讲座	18
	信息工程学院举行 2019 级本科生职业生涯规划讲座	19
	信息工程学院 2020 届新生举行理想信念讲座	20
	信息工程学院举行 2021 届毕业生就业择业讲座	21
	信息工程学院开展"国庆假期安全教育"主题班会	22
Ξ	、团学活动	23
	信息工程学院团委举办纪念反法西斯战争胜利教育活动	23
	信息工程学院分团委举办团学活动攻略讲解	24
	信息工程学院举行团学系统招新	25
	信息工程学院开展 2020 级军训	26
	信息工程学院举行军训文艺汇演	27

一、 党建工作

信息工程学院举行学生党建工作研讨会

9月22日上午,信息工程学院党建主要人员、各学生党支部书记在学院小会议室举行了学生党建工作研讨会。



会上,学院梁辰副书记就新学期学院学生党建工作面临的形势和主要任务、 学生党支部的重新划分、新支部运作中新老党员培养方式的优化等问题与在座 老师们进行了研讨和交流,并最终议定了新划分的学生党支部书记人选,为新 学年信息工程学院学生党建工作的顺利开局奠定了良好基础。

信息工程学院研究生第三党支部、学生第四党支部 组织党员师生观看电影《夺冠》

为进一步丰富"四史"学习载体,提升学习效果,我院研究生第三党支部、学生第四党支部组织部分党员观看电影党课《夺冠》。电影讲述了中国女排在 1981 年首夺世界冠军到 2019 年拿下第十个世界冠军的历史,诠释了几代女排 人历经浮沉却始终不屈不挠、不断拼搏的传奇经历。



影片真实感人,催人泪下。观影期间,大家热泪盈眶。一个个扣人心弦的镜头,一句句感人肺腑的话语,令同志们深受教育和激励。他们纷纷表示,要以女排精神为感召,坚定自己的理想信念,不忘初心,牢记使命,锐意进取,昂首前进!

二、学工动态

信息工程学院学生工作办公室召开 2020 年秋季开学工作布置会

8月28日下午14时30分,信息工程学院学生工作办公室在学院小会议室召开新学期工作布置会议。会议由学院党委副书记梁辰主持,学院院长张华,学办主任颜伟,学办副主任王娇以及全体专兼职辅导员参会。

会议上,张华院长对学办团队提出了几点期许,他表示,希望信息学办的辅导员团体能以立德树人为根本,以服务发展为宗旨,多多梳理工作思路,狠抓学院的学风建设问题。要增强学生的忧患意识,引导他们走出舒适圈并往更高的方向发展。此外,学办团队中还应营造出一种"家"的氛围,在和谐共处中不断发展。



会上,梁书记对团队的工作安排做出了统一部署,提出了"1+1+1结对

子"的工作思路。其中,第一个1指的是一个年级,一个团队。要落实好年级组制度,在年级组长的带领下,牵头梳理好各个年级的具体工作,抱团发展。第二个1指的是一对一,一帮一。



最后,颜主任对新学期伊始的工作安排做了更详细的阐述,内容涉及到综合测评、贫困生入库、迎新、新生入学教育等具体工作.

此次工作会议的召开,更加明确了我院本学期学生工作的重点,为本学期学生工作的顺利进行打下了良好的基础.

信息工程学院召开 2020 级新生入学教育工作讨论布置会

9月4日下午14时30分,信息工程学院在学院小会议室召开了2020级新生入学教育工作讨论布置会。会议由学院党委副书记梁辰主持,学院院长张华、副院长韩宾、学办主任颜伟、副主任王娇以及各专业教研室负责人、新生辅导员们参加了此次会议。



会议的主题是围绕如何充分利用新生入学前的这段时间让他们初步认识西科大和信息学院、了解自己所学的专业、如何为即将到来的大学生活做好准备。

最后,各专业教研室主任和辅导员都发表了自己对新生入学教育安排的看法,表示一定会按照领导的要求和指示做好准备和安排工作,争取保质保量的完成入学教育工作,让 2020 级新生们在走进校园之前就能找到归属感和方向感。

(学办 甄文秀)

信息工程学院开展考研百天倒计时动员大会

2020年9月8日下午,信息工程学院于在东2附101教室举办了信息工程学院考研倒计时一百天动员大会。出席本次大会的嘉宾有:信息工程学院院长张华院长、党委副书记梁辰书记、教学科研办主任胡莉老师、信息工程学院学生办公室主任 颜伟老师以及毕业班辅导员。

本次大会以"敢梦敢当,全力以赴"为主题,旨在通过座谈会的方式,为 广大学生解答关于考研方面的疑惑,为他们提供相关专业的最新考研消息,指 导学生如何在考研前做好充足准备。考研动员大会在学生办公室汝佧老师的主 持下正式揭开帷幕。



信息工程学院院长张华院长首先祝贺大家已下定决心考研,并坚持不懈地 备战到了现在。其次,张院长表达了对大家难以坚持考研以及对大家考研期间 难以劳逸结合的担忧,鼓舞同学们不要轻易放弃。最后,张院长祝福考研的同 学们在备战考研的这段时期内能一份自信的收获以及积极乐观的姿态能让往后 的生活变得更加璀璨。 信息工程学院教学科研办胡莉老师首先为大家讲解了关于院校报考的问题, 为还在犹豫如何择校的同学分析了利弊。其次,胡老师为大家讲解了关于调剂 的问题,并为大家分析了专硕与学硕调剂的差别。最后胡老师为大家讲解了关 于学校对于研究生培养教育的问题,强调了学校不仅对于学生科研能力培养的 重视,还对学生社会交际能力培养的重视。



研究生代表唐银住同学和周思益同学为大家带来了考研经验分享。学姐学长们首先为大家讲解了如何准备考研,并为大家分享了他们的考研资料以及时间安排。党委副书记梁辰为大家进行了考研动员。首先,梁书记为大家分析了现考研现状,让大家明白了形势严峻。其次,梁书记通过种种举例让大家更加清晰地明白了应该如何择校才能发挥自身的最大优势。再次,梁书记为大家分析了现如今考研的重要性,坚定了大家考研的决心,鼓舞了大家的考研士气。最后,梁书记解答了与会同学关于考研的问题,信息工程学院学生办公室主任颜伟老师对同学们提出的问题进行了补充。

信息工程学院开展 2021 届毕业生 就业教育及就业动员大会

2020年9月9日下午,信息工程学院于在东2附101教室开展2021届毕业生就业教育及就业动员大会。出席本次大会的嘉宾有:信息工程学院党委副书记梁辰书记、信息工程学院学生办公室主任颜伟老师、四川准达信息技术股份有限公司HR汤健翔总监、四川洲宇建筑设计有限公司彭尚彪以及毕业班辅导员。

本次大会旨在通过座谈会的方式,为广大学生解答关于就业方面的疑惑,指导学生调整就业心态,积极参与就业,大会由辅导员曹辉主持。



信息工程学院党委副书记梁辰书记首先分析了近几年的就业形势,希望大家放大视野,从多方面了解就业行情,做好积极应对。其次,鼓励大家提前做好准备,调整好就业心态,不惧就业挫折,积累失败经验,早日找到满意的工作。

(学办 汝佧)

信息工程学院召开 2020 级新生 线上入学教育交流会

2020年9月9日-2020年9月10日,信息工程学院通过线上渠道召开了 2020级新生入学教育交流会。学院党委副书记梁辰、教研室专业负责人、新 生辅导员和各专业的高年级同学以及700余名大一新同学参与了本次交流会。

会议的主要内容是引导新生做好开学前准备、介绍学校学院基本情况、初步认识所学专业等。



最后,各专业负责人、辅导员及高年级同学都发表了自己对大学生活的看法。在老师们的充分准备和同学们的积极参与下,本次会议充分调动了同学们对大学生活的热情与期待,效果良好反响热烈。

(学办皇甫红姣)

信息工程学院 2020 级新生家长座谈会

9月14日下午14时30分,信息工程学院在老区西六101教室召开家长座谈会,参加会议的人员有:信息工程学院院长张华,党委书记吴斌,党委副书记梁辰,副院长韩宾,副院长李强、各专业负责人以及新生辅导员。



本次会议以关注学生身心健康发展,关心、关爱、教育学生为主题, 老师和家长共同努力把学生培养成为国家的栋梁之才。

我院张华院长向各位家长介绍了西南科技大学以及信息工程学院的 发展史,并就学生生活情况向家长做了简单的介绍,衷心希望新生同学 们能超越前人,蓬勃发展。梁辰书记及到场的各位领导向家长介绍了大 学学习和高中学习的区别,并向家长们传达了学院对学生的关注和学院 特色的教学方法。同时,并呼吁家长关注学生的心理情况。

信息工程学院 2020 级开学典礼暨 新生教育开班仪式隆重举行

2020年9月15日晚7点整,信息工程学院2020级开学典礼暨新生教育开班仪式于学术报告厅正式开幕。来自祖国五湖四海的600余名新生汇聚于此,共享作为西南科大信息人的最初时刻。信息工程学院党委书记吴斌、院长张华、副院长韩宾、副院长李强、党委副书记梁辰及各系主任出席典礼。开学典礼由党委副书记梁辰主持。



开学典礼在庄严的国歌声中拉开帷幕。典礼上,学院党委书记吴斌表达了对新同学的欢迎和问候,鼓励同学们做好大学生活的导演和主演,早日成为国家栋梁,并祝愿全体同学在大学四年后都能成为心目中最好的样子。随后,全体同学举行了佩戴校徽仪式。

20 级新生代表电子信息类 2002 班袁逸飞同学代表全体新生发言,并带领 20 级全体新生庄严宣誓,立志在未来四年的大学生活中将不忘初心,

砥砺前行。最后,党委副书记梁辰鼓励同学们珍惜时光、努力奋斗,担当 青年的历史责任,打拼人生的精彩。



随后,张华院长给新生们讲授开学第一课。张院长首先从西南科技大学和信息工程学院历史沿革,学科专业,师资队伍,科学研究、大学生科技竞赛以及杰出校友多个方面向新生作了详细介绍。其次,张院长建议同学们保持独立人格,坚守科学精神,扎实基础,主动作为。最后,张院长寄语全体 20 级同学"有温度的情怀、有韧度的执行、有高度的能力、有深度的思维。

信息工程学院举行 2020 级硕士研究生 入学教育之新生入学的第一堂课

9月17日下午14时,信息工程学院2020级硕士研究生入学教育在东4-110阶梯教室顺利拉开帷幕。学院院长张华,研究生教学秘书朱会平,辅导员张巧及220余名硕士研究生参加了新生入学的第一堂课。

首先,张华院长向新同学们详细介绍了学院的办学历史、师资力量、 科研平台及学科专业优势,他从工程与创新教育为切入点,为大家讲解了 本学科专业的发展历史和发展前景,帮助同学们树立了学科自信,同时也 让信息学子更加深刻地明白自己肩负的责任和使命。



张华院长对 2020 级硕士研究生的到来表示了热烈的欢迎,并寄语新同学们要转变思维,努力创新,积极投入研究生阶段的学习生活;要立德修身,诚以待人,注重培养良好的品德;要艰苦奋斗、砥砺前行,努力把握学科发展方向,提高自身学术能力和水平。

接着,研究生教学秘书朱会平老师对新生进行了培养方案与学位标准的讲解,让同学们在未来的学习生活有了明确的方向。



最后,2020级研究生辅导员张巧对新生开展了校纪校规教育和安全教育,教育内容有利于规范学生的日常行为,提高学生的安全防范意识和自我保护意识。

信息工程学院举行 2020 级硕士研究生 入学教育之研究生职业生涯规划讲座

9月18日上午9时,我院邀请学校党委办公室主任王姮教授为2020级硕士研究生开展《研究生职业生涯规划》主题讲座,此次新生入学教育在东五行政楼学术报告厅顺利开展。教科办主任胡莉,学办主任颜伟,辅导员曹辉、张巧参加了本次讲座。



在本次座谈中,王姮教授从职业规划、未来发展方向、人生的意义、价值观等多个方面给新生讲述她的人生经历和感悟,告诉新生一定要找到自己所热爱的东西,随后要付出行动去努力追求。

此次研究生职业生涯规划的入学教育给 2020 级硕士研究生指明了新阶段的学习目标和奋斗方向,也充分彰显了我院新生的活力与朝气及其对未来的美好向往。

(学办 张巧)

信息工程学院举行 2019 级本科生职业生涯规划讲座

为使 2019 级学生对职业生涯规划有更加全面的认识,我院于 9 月 23 日晚 6 点在东 6B-205 举办了职业生涯规划讲座,讲座邀请了阿里巴巴产品总监傅淏总监主讲,19 级辅导员及 2019 级部分学生参加讲座。



讲座上,傅总监详细的介绍了产品总监这个互联网领域的新兴职业的工作内容、必备能力和就业前景,接着讲述了 HR 面试流程以及加分项目,并且当场真实模拟了 HR 的面试流程;两位已就业大四学生代表结合自己的学习和求职经历阐述了职业生涯规划的重要性,在本科学习、考研、就业等方面为现场的学弟学妹们提出了宝贵的建议。

讲座过程中,老师和学生们还进行了积极的互动,现场解决了部分同学们对职业生涯的一些困惑。

(学办 王瑶)

信息工程学院 2020 届新生举行理想信念讲座

9月24日晚,信息工程学院邀请原西南科技大学副校长、四川轻化工大学党委书记游建军教授为2020级新生作标题为《大学与人生——从我的大学谈起》的理想信念教育。



讲座中,游教授从他的人生经历和大学经历入手,生动剖析了老一辈 西南科大人披荆斩棘、迎难而上、奋发有为的心路历程。并结合大学的概 念和定义,深刻诠释了作为一名新时代的青年学子,应该怎样树立崇高理 想,充实自己的大学生活,掌握知识前沿、练就真正本领这一根本性问题。 在讲座的最后,游教授寄语 2020 级新生们要建立母校情结、热心社会工作、 认识排名定律、重视人文知识,立志、修身、执着,肩负起振兴中华民族 的神圣职责。

讲座最后在所有学生雷鸣般的掌声中顺利结束.

(学办 吴泓)

信息工程学院举行 2021 届毕业生就业择业讲座

2020年9月27日晚7点,信息工程学院2021届毕业生就业择业讲座在东2附201举行,200多名毕业生以及信息学院微系统中心主任高杨研究员参加了讲座。讲座邀请到诺思(绵阳)微系统公司HR主管陈雪清女士。陈经理首先自我介绍后,在同学们简历撰写和面试过程中存在的普遍问题进行了一一分析和指导。



然后,陈经理对 ICT(信息与通信技术)行业进行了介绍,作为一个新兴行业,每年仅有 0.46%的大学毕业生从事相关半导体研究,这一行业对信息类相关人才的需求量非常大,同学们可以将这一行业作为自己的就业选择。最后陈经理还就如何选好第一份工作以及如何做好第一份工作和同学们进行了交流。

信息工程学院开展"国庆假期安全教育"主题班会

为切实做好中秋、国庆假期疫情防控和学生安全教育管理工作,保障同学们度过一个健康、安全的假期,2020年9月27-29日,信息工程学院各年级各专业,陆续开展了"国庆假期安全教育"主题班会。



以班会形式为主,辅以班级群、家长群对点通知的安全教育形式,向 广大学生及家长传达安全教育思想,切实提高了学生安全防范意识。辅导 员提醒学生注重出行安全,保护财产安全,且着重强调了假期疫情防控注 意事项,要求离校的学生严格遵守学校规定,完成每日体温打卡,如实向 学院反馈自己身体健康状况。

国庆安全教育主题班会给学生在人身、财产安全等方面敲响了警钟,同时增强了学生的防疫意识,为学生度过一个文明、健康、平安的假期提供了安全屏障。

(学办 袁明月)

三、团学活动

信息工程学院团委举办纪念反法西斯战争胜利教育活动

2020年9月7日下午,信息工程学院在东五学生办公室举行纪念反法 西斯战争胜利的教育活动。信息工程学院分团委、新媒体中心以及学生会 的大二大三学生参加了此次学习教育活动。

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利 75 周年、学习习总书记重要讲话精神,各级团学组织积极开展此次关于纪念反法西斯战争的教育活动。



本次活动,促进了信息学院学生,对反法西斯战争胜利的意义有了更进一步了解与思考,激发了成员们一直存于心中的爱国主义精神,拓展了成员们的历史经验视野,增强了成员们的工作素质。对于本学期学生部门团学工作开展提供了良好基础。

信息工程学院分团委举办团学活动攻略讲解

9月11日下午15:30,信息工程学院学生黄俊涵于西南科技大学信息工程学院2020新生群中,向大一的新同学们进行了校园文化,社团文化,科技文化三个方面的讲解。



黄俊涵从学风,文艺,素拓,体育,志愿实践五个方面入手,向大一新生全方面展示了信息学院严谨的学习风气,温暖的文艺活动,丰富的素拓体验,拼搏的体育精神,充实的志愿实践。同时,传达了"爱我信息,永争第一"的学院态度,希望新同学们不忘初心,热爱学院。

信息工程学院举行团学系统招新

9月16日下午,信息工程学院分团委,学生会,新媒体中心在老区灯光球场摆点,面向信息工程学院全体大一同学进行招新。

信息工程学院分团委办公室等 4 个部门向各位大一新生进行线下讲解, 分团委致力于从实践出发,宣传 "吴家行"、"寒暑期社会实践"等众多线 下活动。发扬了共青团员精神,力图为同学们提供良好的实践机会。



一年一度的团学招新,是新生和高年级学生在学生工作中的第一次正式接触。我们期待着团学系统在新学期中能取得更好的发展。

信息工程学院举行 2020 级新生军训

9月19日下午15时,西南科技大学信息工程学院2020级新生准时集合在北三篮球场,开始了为期12天的军训生涯。



细雨漾漾,军训口号依旧响亮,步伐矫健,口号响亮,展现了西南科大信息学子的昂扬姿态。军训虽然接近尾声,但同学们的热情依旧高涨,风雨 无法阻挡集合的步伐,寒冷无法蜷缩挺拔的身姿。

训练之余,军训慰问演出,唱军歌等节目表演,也充分地调动了现场情绪。劳逸结合的方式也深受同学们的喜爱,热情久久不能褪去。军训时光虽然短暂,但相信同学们会把这宝贵的精神财富投入到即将开始的大学生活中,谱写出属于自己的人生篇章!

信息工程学院举行军训文艺汇演

为欢迎大一新生,促进同学情谊,让学生与教官共同体会到信息学子的蓬勃朝气,以"忆峥嵘日,传红之念"为主题的军训慰问演出于9月25日晚8时30分在北三篮球场举行。



在本次晚会中,每一个参演队伍都各具特色,整场汇演亮点十足,精彩纷呈,给观众带来了一场感官盛宴。晚会进一步丰富了学院的文化生活,营造了良好的艺术文化氛围,取得了圆满成功。